

В диссертационный совет Д 24.2.372.13 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Асалиевой Зубейды Асалиевны на тему
«Организационно-экономические механизмы реализации региональной
политики в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная
и отраслевая экономика

Современные рыночные условия стремительно меняются, вынуждая страны, регионы, территории адаптироваться к новым вызовам. Усиление конкуренции за инвестиции, ресурсы и квалифицированные кадры, важность импортозамещения для экономической устойчивости, а также необходимость комплексного подхода к развитию регионов делают актуальным пересмотр организационно-экономических механизмов реализации региональной политики. Кроме того, растущее значение экологической ответственности и активное внедрение цифровых технологий требуют новых решений в этой сфере.

В эпоху децентрализации и глобальной конкуренции территории вынуждены бороться за привлечение не только инвесторов, но и туристов, талантливых специалистов и предпринимателей. В связи с этим организационно-экономические механизмы реализации региональной политики играют ключевую роль повышения их конкурентоспособности. Особую значимость они приобретают в условиях внешнеэкономических ограничений, когда необходимо стимулировать внутреннее производство, снижать зависимость от импорта и продвигать отечественные товары. Традиционные методы управления регионами зачастую оказываются малоэффективными без цифровых решений, позволяющих учитывать интересы населения, бизнеса и других стейкхолдеров, что обуславливает актуальность проведенного исследования.

В диссертационном исследовании обоснован авторский подход к региональной политике с учетом появления новых цифровых решений, которые могут быть применены в ближайшем будущем (стр. 7 автореферата), выделены и структурированы проблемы цифровых разрывов регионов Российской Федерации, на основе анализа причинно-следственных связей определены причины цифрового неравенства и выделены различия в приоритетах цифрового развития, разработана стратегически ориентированная модель цифровой зрелости регионов, в матричной форме описывающая уровень цифровой зрелости и готовность региона к цифровым трансформациям (стр. 8 автореферата).

Необходимо подчеркнуть и практическую значимость исследования, которая заключается в том что рекомендации, предложенные в диссертационной работе, одобрены и внедрены в деятельность государственных структур, что подтверждает их востребованность.

При этом в ходе рассмотрения результатов исследования возникло следующее замечание: сравнение с другими регионами Северо-Кавказского федерального округа (не только Ставропольского края) могло бы усилить доказательную базу выводов.

Стоит отметить, что указанное замечание не влияет на достоверность и обоснованность научно-практических результатов диссертации.

Представленный к рассмотрению материал в полной мере соответствует всем основным требованиям, предъявляемым к научным исследованиям, и представляет собой актуальную исследовательскую работу, обладающую научной новизной.

Таким образом, диссертация Асалиевой Зубейды Асалиевны на тему «Организационно-экономические механизмы реализации региональной политики в условиях цифровизации» является законченным научным исследованием и соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Ведущий научный сотрудник
Центра социально-экономического анализа
Институт стратегических исследований
ГБНУ Академия наук Республики Башкортостан,
кандидат экономических наук, доцент


Сазыкина Марина Юрьевна
17.06.2025

адрес: 450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, дом 15
тел +7(937)477-97-08

e-mail: marina.sazykina.usatu@gmail.com

